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Xαλκίδος Χρυσόστομος: «Σήμα κατατεθέν όλης 
της περιφέρειας το Ιερό Προσκύνημα του Οσίου 
Ιωάννου του Ρώσσου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 24 Μαΐου 2025, τρείς ημέρες πριν την πάνδημη πανήγυρη 
του Προσκυνηματικού Ιερού Ναού του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο 
Προκόπι Ευβοίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος, εκεί, χοροστάτησε κατά τον Όρθρο, προέστη στη Θεία 
Λειτουργία, κήρυξε τον θείο Λόγο και υποδέχθηκε πολυάριθμους 
προσκυνητές, εκ των οποίων εκατοντάδες είναι, κατ’ αυτές τις ημέρες, οι 
μικροί και μεγάλοι ευσεβείς πεζοπόροι.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1192


Αμέσως μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε ο Αγιασμός των 
εγκαινίων του αναπλασθέντος περιβάλλοντος χώρου.



Η ανάπλαση εντάχθηκε στο πρόγραμμα «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2014-
2020» στο Υπομέτρο 19.2 «Υλοποίηση δράσεων της τοπικής στρατηγικής 
ανάπτυξης», Υποδράση 19.2.4.3. της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος και το έργο, 
αναλυτικά, περιελάμβανε επιστρώσεις, κατασκευή δαπέδου με υστερόχυτο, 
χτυπητό αρχιτεκτονικό σκυρόδεμα μπετό, φωτισμός σε ιστούς ηλεκτροφωτισμού 
στο πάρκο και πέριξ του Ιερού Ναού και αστικός εξοπλισμός: κολωνάκια 
πεζοδρομίου, δύο μεταλλικές κρήνες για νερό, κάδοι απορριμμάτων, βάση 
ποδηλάτων και σήμανση του έργου, προϋπολογισμού 440.000€.





Στη Θεία Λειτουργία και στον κατόπιν τελεσθέντα Αγιασμό παρέστησαν ο 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός, ο Βουλευτής Ευβοίας κ. Σίμος 
Κεδίκογλου ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Εύβοιας κ. Γεώργιος Κελαϊδίτης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνος Γαλάνης, 
ο Δήμαρχος Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννης κ. Γεώργιος Τσαπουρνιώτης, ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος Εύβοιας κ. Ανδρέας Τοουλιάς και μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου του οικείου Δήμου, εκπρόσωποι αρχών και φορέων του τόπου και τα 
μέλη του Δ.Σ. του Ιερού Προσκυνήματος, Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Μάρκου-
πρωθιερεύς του Ιερού Ναού του Οσίου, ο κ. Πρόδρομος Ενωτιάδης, και ο Γενικός 
Γραμματέας του Ιερού Προσκυνήματος κ. Δημήτριος Τούσης.

Μετά την απόλυση του Αγιασμού, μέλη του Πανευβοϊκού Συλλόγου Καππαδοκών «Ο 
Όσιος Ιωάννης ο Ρώσσος» παρουσίασαν παραδοσιακούς καππαδοκικούς χορούς.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, στην προσφώνησή 
του, κατά την τέλεση του Αγιασμού, ανέφερε ότι το Ιερό Προσκύνημα έκανε την 
επέκταση του Ιερού Ναού, δημιούργησε το Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Παϊσίου και 
προσπάθησε με όσες δυνατότητες είχε, διαχειριζόμενο με τον καλύτερο τρόπο τις 
προσφορές των προσκυνητών να επιτελέσει αυτό το έργο.



Τόνισε ότι το Ιερό Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Προκόπι 
αποτελεί σήμα κατατεθέν, όχι μόνο για την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, αλλά και 
για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και τον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννης, 
γι’ αυτό, για τον καλλωπισμό και την αποπεράτωση του έργου της αναπλάσεως 
του περιβάλλοντος χώρου (πάρκου) του Ιερού Ναού, το Δ.Σ. του Ιερού 
Προσκυνήματος προσέτρεξε στις Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, για την εξεύρεση χρηματοδότησης και την 
επίβλεψη του έργου.



Στη συνέχεια ευχαρίστησε τους εμπλεκομένους φορείς, μεταξύ των οποίων η 
Γενική Γραμματία Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος, τον 
Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ευβοίας κ. Γεώργιο Κελαϊδίτη, τον Βουλευτή κ. Σίμο 
Κεδίκογλου, επί θητείας του οποίου, ως Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, 
εξασφαλίσθηκε η απαιτούμενη χρηματοδότηση, τους διατελέσαντες προέδρους, 
κ.κ. Ευάγγελο Κούκουζα και Ευάγγελο Βαβουλιώτη τον νυν πρόεδρο της 
Αναπτυξιακής Ευβοίας κ. Δημήτριο Βουρδάνο και τους συνεργάτες τους, τους 
συντελέσαντες υπέρ του έργου Βουλευτές Ευβοίας, τον Δήμο Μαντουδίου-Λίμης-
Αγίας Άννης και την τοπική κοινότητα Προκοπίου, την Τεχνική Υπηρεσία της Π.Ε. 
Ευβοίας, τις εργολάβους εταιρείες, τους επιβλέποντες το έργο, τους 
επιστημονικούς συνεργάτες του Ιερού Προσκυνήματος κ.κ. Παντελεήμονα Κούκο 
και Ιωάννη Παππά, τον μελετητή-αρχιτέκτονα κ. Άρη Αξιώτη, τον προϊστάμενο του 
Ιερού Προσκυνήματος, π. Ιωάννη Μάρκου, τους συνεφημερίους του 
πρωτοπρεσβύτερο Δημήτριο Σταμούλο και οικον. Ιωάννη Γκέκα, τα μέλη του Δ. Σ. 
του Ι. Προσκυνήματος και ιδιαιτέρως τον κ. Δημήτριο Τούση, ο οποίος, 
εξουσιοδοτημένος από το Δ.Σ. αλλά και με ιδιαίτερη αγάπη, την οποία έχει προς 



τον Όσιο Ιωάννη και το Ιερό Προσκύνημα, με το φιλότιμο και τα τάλαντα με τα 
οποία τον έχει στολίσει ο Θεός, υπήρξε άγρυπνος παραστάτης και διακριτικός 
επιβλέπων, ώστε ό,τι κατασκευάσθηκε, να έγινε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
προς δόξαν Θεού, προς τιμήν του Οσίου και για την κοινωνία, στην οποία αξίζει η 
παράδοση και η χρήση τέτοιων έργων. Ευχαρίστησε όλους όσοι ήλθαν και 
συμμετείχαν στη χαρά αυτή και ευχήθηκε, να ευδοκήσει ο Θεός να συναντηθούμε 
και πάλι, χαρούμενοι, στη μνήμη του Οσίου.



(Φωτογραφίες: Δημήτριος Τούσης)


